

# بدر

بدر لاہور پبلشرز  
REGD. NO. P/GDP-3.  
شمارہ ۱۲



ایڈیٹر  
مدرسہ اسلامیہ  
نائب  
چلوید اقبال اختر

سالانہ ۲۶ روپے  
ششماہی ۱۴ روپے  
تین ماہی ۷ روپے  
پندرہ روپے

THE WEEKLY **BADR** 1935/6

تاریخ ۱۶ مارچ ۱۹۳۵ء  
ذاتِ جمعہ  
پندرہ روپے  
بدر لاہور پبلشرز  
۱۲

۲۸ جمادی الثانی ۱۳۵۵ھ  
۱۱ مارچ ۱۹۳۵ء

## پانگھات میں

# شاہنشاہی کانفرنس کا افتتاح

مدرسہ مولانا ابوالفتح صاحب مبلغ اپنی طرح مذاہن

جماعت ہائے احمدیہ کیرلا کی استانی کمیٹی کا یہاں  
سالانہ کانفرنس پانگھات میں مورخہ ۲۲-۲۳-۲۴  
فروری کو منعقد ہوئی۔ جس میں مولانا کیرلا کی تین جہتوں  
کے سینکڑوں نمائندگان کے علاوہ مولانا صاحب نے  
کرنالک اور اڈیسہ کے بہت سے اجاب جماعت  
بھی شریک ہوئے۔ مولانا صاحب نے مختلف جماعتوں کی  
اجہری مستورات نے بھی کثیر تعداد میں شرکت کی۔

## کانفرنس کا پہلا دن

مورخہ ۲۲ء کو صبح دس بجے محترم مولانا ابوالفتح  
صاحب فاضل ناظر عہدہ تبلیغ قادیان نے لوہے  
اجیت نہرانے کی رقم ادا کی اور اس کے بعد اجتماعی  
دعا کے ساتھ سالانہ کانفرنس کا افتتاح عمل میں آیا۔

## مجلس خدام الاحمدیہ کا سالانہ اجلاس

پریم کشتی کے بعد مجلس خدام الاحمدیہ کیرلا کا سالانہ  
اجلاس محکم کی کے محمود صاحب تائید انسانی کی زیر  
صدارت محکم احمدیہ صاحب کی تلاوت قرآن مجید  
سے شروع ہوا۔ اس اجلاس میں محکم سید تیزاب صاحب

مہتمم علمی مجلس خدام الاحمدیہ کیرلا کی زیر صدارت  
صاحب محکم ایم۔ محم قدیر کو باجماع اور محکم ایم۔  
پی عبد اللہ صاحب نے مختلف تربیتی اور تنظیمی  
قلم دانوں پر روشنی ڈالی۔  
نماز جمعہ کے قبل محترم ناظر صاحب نے حضور ایدہ  
اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بصیرت افزا خطاب مجبور  
فرمودہ ۲۵ بجے ۲۵ کی روشنی میں ایک ایسا ۱۵۰ افراد  
خلیہ دیا۔

## مجلس انصار اللہ کا سالانہ اجلاس

اکہ روز شام چار بجے محکم سی۔ کچی عبد اللہ صاحب  
ناظم اعلیٰ مجلس انصار اللہ کیرلا کی زیر صدارت محکم  
ٹی۔ کے۔ محمد صاحب کی تلاوت قرآن مجید کے ساتھ  
مجلس انصار اللہ کیرلا کا سالانہ اجلاس شروع ہوا۔  
جس میں محترم مولانا ابوالفتح صاحب فاضل۔ مہتمم  
مولوی محمد ابوالوفاء صاحب مبلغ اپنا نوحہ۔ تاکا محمد  
اور محترم صدیق امیر علی صاحب ممبر صدر انجمن احمدیہ قادیان  
نے تبلیغی اور تربیتی پہلوؤں سے متعلق انصار اللہ کے  
فرائض پر روشنی ڈالی۔

## دوسرا دن

مورخہ ۲۳ء کو: ناعت ہائے احمدیہ صدر کیرلا  
کے نمائندگان کی ایک جنرل باڈی میٹنگ زیر صدارت  
محکم ڈاکٹر منور احمد صاحب مدد بائی صدر منعقد ہوئی۔  
جس میں محکم اسے۔ کیو۔ مسلم صاحب جنرل سیکریٹری  
صدر بائی کمیٹی نے سالانہ رپورٹ پیش کی۔  
بعد ازاں محکم کی سرگرمیوں کا جائزہ لیا گیا۔

## علمی مقابلہ جماعت

اس کے بعد مجلس انصار اللہ، نظام الاحمدیہ،  
اور اطفال الاحمدیہ کے تلاوت قرآن مجید۔ نظم اور  
تقاریر کے مقابلہ جماعت ہوئے۔ جن کی صدارت  
کے فرائض محکم اسے۔ کیو۔ مسلم صاحب نے اور  
جزیر کے فرائض محکم این کچی احمد صاحب نے محکم  
ٹی۔ کے محمود صاحب۔ محکم عبد الرحمن صاحب احمدی  
ایڈیٹر پریم وردا، اور ڈاکٹر عبد اللہ صاحب نے  
ادا کئے۔ یہ دو چھپ تقریب دوپہر تک جاری  
رہی۔!!

## کانفرنس کا روزنامہ

شام پانچ بجے کشتی لاہور پہنچی اور پوری کانفرنس  
میں تاکا اور محکم کی زیر صدارت محکم ڈاکٹر منور احمد صاحب  
صاحب کی تلاوت قرآن مجید اور محکم پی۔ اے۔ صاحب  
صاحب کی اور نظم خوانی کے ساتھ کانفرنس کی کارروائی  
شروع ہوئی۔ سب سے پہلے محکم ڈاکٹر منور احمد صاحب  
اور صاحب صدر مولانا کشتی سے ہمتیہ تقریر خطاب  
کیا۔ اس کے بعد محکم پی۔ اے۔ صاحب اور صاحب نے سیدنا  
حنظلہ امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے  
روح پروردگری پر پیغام کا ترجمہ پڑھا کر سنا لیا۔

## پہلے دن

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز پر پیغام قرآنی  
"آپ کی چھٹی عمر ۱۶ مارچ ۱۹۳۵ء کا  
شکر یہ ہے۔ اسی بات کی تائید ہے کہ  
مورخہ ۲۲-۲۳-۲۴ فروری ۱۹۳۵ء  
پانگھات میں کیرلا احمدیہ میٹنگ کانفرنس  
کر رہے ہیں۔ میں اس کانفرنس کی غیر معمولی  
اور عظیم شان کا یقین کے لئے دعا کرتا ہوں۔  
اسی بابرکت موقع پر آپ نے مجھے  
ایک پر پیغام ارسال کرنے کی درخواست کی  
تھی۔ اس سلسلہ میں میرا یہ پیغام ہے کہ آپ  
میں سے ہر ایک دعا علیٰ آلہ اللہ  
بشیرہ کی کو شکر ہے۔ ۱۱ مارچ کے پیغام  
کوہ قلعہ زمین میں پہنچنے کے وقت داری  
(باقی دیکھئے صفحہ ۱۱ پر)

# کیرلا کی تبلیغ کو روکنے کے لئے کانفرنس پانگھات

(الہام سیدنا حضرت شیخ محمد علیہ السلام)

پیشکش: عبدالرحیم و عبدالرؤف، مالکان محمد ساری، قادیان، قادیان پورہ کسٹ (انڈیا)

ڈسٹرکٹ ملان الدین ایم۔ نے۔ پرنٹر و پبلشرز: فضل عمر پرنٹنگ پریس قادیان میں۔ پوسٹ اور دفتر اخبار: بے۔ قادیان سے۔ تاریخ: پرنٹر: ڈاکٹر محمد ابوالفتح احمدی قادیان۔







# حضرت امیر المومنین علیؑ

حضرت امیر المومنین علیؑ رضی اللہ عنہما

فرمودہ ہے فرج ۱۳۳۳ھ میں ملاقاتی ۱۹۱۰ء (مجموعاً) میں مصلحتاً

سیدنا حضرت امیر المومنین علیؑ رضی اللہ عنہما نے حضور العزیز کا یہ درجہ پروردگار پروردگار فرمایا ہے کہ وہ سے احاطہ غیر مہربان اگر ارادہ اپنی ذرا ہی  
بہر ہر حال فرمایا ہے۔۔۔۔۔ ایڈیٹرس

تو یہ خود تہذیب اور تمدن کا قلم و کاوت کے بعد حضرت امیر اللہ تعالیٰ نے درج ذیل آیت کریمہ تلاوت فرمائی :-

قُلْ يَا هَذِهِ أَهْلَ الْكِتَابِ تَعَالَوْا إِلَى كَلِمَةٍ تَسَوَّاهُ بَيْنَنَا وَبَيْنَكُمْ أَلَّا نَعْبُدَ إِلَّا اللَّهَ قَدْ نُفِصِلُ بَيْنَهُمْ وَبَيْنَ مَا يَشْرُونَ لِيُفِضُوا عَلَيْنَا الْكُفْرَ وَاللَّهُ ذُو الْفَضْلِ الْعَظِيمِ  
(سورۃ آل عمران : ۶۴)

اور یہ دعوت ہے جو ایک مشترک کلمے کی طرف ایسے اہل کتاب کو دی گئی تھی جو اس کلمے کے جو حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل فرمایا گیا صرف ایک جہز چھوٹی لفظ پر ایمان رکھنے تھے۔ اور یہ دعوت آج سے چودہ سو برس سے کچھ اوپر سال پہلے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زبان مبارک سے اہل کتاب کو دی گئی تھی یہ آیت ہمہ جہتی میں نے تلاوت کی ہے یہ عظیم الشان معنوں پر مشتمل ہے۔ اہ آج کی دنیا کے بھگتوں کو مل کر نے کے لئے بھی ایک ایسا روشن اور بین اصول دنیا کے سامنے پیش کر لی ہے جو سب کے لیے ہی بہت سے بھگتوں سے جو اس زمانے کے انسان کو معیت اور خطاب میں جملہ ہو سکتے ہیں، بڑی آسانی کے ساتھ لے ہو سکتے ہیں۔ بجائے اس کے کہ اختلاف کی طرف انسان لگا کر کے نفرتوں کے بیج بوسے۔ اُن

## قدرِ اشتراک

کی طرف نظر ڈھرائے جو خدایں قوموں کے درمیان اختلافات کے باوجود موجود رہتی ہے۔ اور اُس کے ذریعے محبت کے بندھن استوار کرے۔ یہ وہ ہے اس آیت کریمہ کی عمیق و پیمائشی میں حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے اہل کتاب کو یہ دعوت دی جو آپ کو جو جھوٹا سمجھتے تھے ان اہل کتاب کو یہ دعوت دی جنہوں نے آپ کی دشمنی میں کوئی بھی ذلیلہ ایسا نہ چھوڑا جس سے آپ کو یا آپ کے ماننے والوں کو ہلاک کیا جا سکتا ہو اور انہوں نے اختیار نہ کیا ہو۔ نفرتیں پھیلائی، شعروں میں جو کہیں اور سارے عرب میں اس بوجھ کو مشہور کیا، گندے اور جھوٹے، ناپاک الزامات لگائے

ساحر کہا، کبھی مسکور کہا، کبھی جادوگر بنا یا، کبھی وہ جس کے جادو کے اثر سے حواس بھول کر چلے، کبھی عاشق قرار دیا، کبھی جنون، کبھی شاعر، کبھی شہسوار، کبھی مہذب، کبھی صلی اللہ علیہ وسلم کے یا رب نام کو بدل کر ختم کہنا شروع کر دیا۔ ہر قسم کے جہڑے جو زبانیں لگا سکتی تھیں وہ بنی آپ پر لگائے۔ اور ہر قسم کے زخم جو تواریں لگا سکتی تھیں وہ بھی آپ کے بدن پر لگائے۔ اور ہر وہ وار جو ہنر سے سینے پر کرتے ہیں اور سینوں کو چیلنی کر دیا کرتے ہیں۔ وہ وار بھی آپ کے سینوں پر چلائے گئے کوئی ڈکڑ کی تسم انسان ایسی سوچ نہیں، سب تاجو آریں کو دی گئی۔ اور ہر وہ بھاری معلوم ہوتا ہے کہ پھر اس کے بعد قادیان شہر کے کوئی گنجائش باقی نہیں رہی۔ (یہ سہریاں معلوم ہوتی ہیں کہ وہ تو ہیں ہیئت کے لئے پوٹ پوٹی ہیں اور ان کی ایک مقام پر اٹھنے ہوئے کی کوئی نہیں نہیں رہی۔ ایسی نفرتوں کے موراخ کے وقت ہمارے آقا و مولانا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ

## انسانیت کا عظیم الشان پیغام

اور اس قوموں کو دیا۔ یا فضل الکتاب، انما کو الی کلمۃ سوا ہر بیعتنا تو بیعتکم اب بھی یہ قدر مشترک ہمارے درمیان موجود ہے۔ تم مجھے جھڑپا بھی کہو تو اپنے خدا کو تو جھڑپا نہیں سمجھتے۔ اُس کی محبت کے توڑ ٹوڑا ہو۔ پس اگر تم خدا کی محبت کے دعوے میں آتے ہو تو پھر آؤ اسی کلمے پر ہم آؤ کہ بیعت ہے۔ اور یہ مشترک اعلان کر بیٹے یا کہ آج کے بعد ہم کسی غیر کی عبادت نہیں کریں گے۔ اور اپنے رب کے سوا کسی کو معبود نہیں ٹھہرائیں گے۔ یہ لفظ، کلمہ تھا جس کے باوجود اور باوجود اس کے کہ دوسرے نصف پر وہ ایمان نہیں رکھتے تھے یعنی معنی رسول اللہ پر ان کا قطعاً کوئی ایمان نہیں تھا۔ اور اسی کی بنا پر ساری دشمنی کا سبک انہوں نے کیا۔ تب بھی حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے ان نفرتوں کو بھٹکا کہ..... (کیٹ میں غزالی کے باعث اس جملے کا بقیہ دھڑ بھڑی نہیں آتا ناقص)

## آج میں جن کو مخاطب ہوں

وہ کلمے کے دونوں جہز پر ایمان رکھتے ہیں وہ اس بات کا بھی اقرار کرتے ہیں کہ لڑائی کا لڑنا اللہ اور اُس کا بھی دعوتی کرتے ہیں کہ حضرت محمد کا کہہ کر ڈر سولہ اور اس کے باوجود کلمے کے ان دونوں اجزاء اور جہز سے وہ عبادت کی بجائے دشمنی کا پتہ پھیلا رہے ہیں۔ دشمنی کا پتہ پھیل رہا ہے اور نفرتیں پھیلا رہی ہیں۔ اور آج یہ فلاں مصطفیٰ ہو گئے۔ اور یہ کہ یہ گھٹت خدا ہو گئے کے پتہ پھیلا رہا ہے۔ کلمے کے پتہ پھیلا رہا ہے اور نفرت کی نگاہ سے دیکھ رہے ہیں اور دوسرے جہز کو بھی اس نفرت کی نگاہ سے دیکھ رہے ہیں کہ احمقوں کے در و دیوار، پران کی مسجد پر ان کے حجاب و نمبر پر جہاں بھی کلمہ ان کو لکھا ہوا دکھائی دیتا ہے۔ ان کے دل نفرت اور عیند و غضب سے بھر چکے آٹھتے ہیں :-

## یہ عجیب دور ہے ؟

کلمہ ہے کیا ؟

کلمہ تو عبد بیعت اور اکوہیت کے کامل اتصال کا نام ہے۔ کلمہ تو حضرت اقدس

# مہربان تو خبری ہو کہ قرب پانے کا مالک تالی

پیشکش : گلورڈیہ ریفرینڈمیو سیکرٹریٹ، چیمبر آف کمرس، فلک ۳۰۰، ڈون - 70441 (نوصیت عالی) "GLOBEX PORT" کلام



### ہم قہرِ بدلتا کے چھوڑیں گے

یہ بد بخت دن بھی پاکستان کو دیکھنے نصیب ہوئے تھے۔ اور یہ کوئی فریبی قہر نہیں جو میں آپ کو بتا رہا ہوں یہ امر ہے واقعتاً بہت سی دیوبند کی مسجدوں سے بلند ہوئے اور یہ جھیلنے چلے جا رہے ہیں۔ ان کے بلسوں میں بھی یہ اور یہ قہر ہو رہا ہے۔ یہ ان کی قہر ہے جس میں باقی ہوتی ہیں کہ یہ وہ قہر ہے جس میں جو تمام سے دل کو پکڑیں گے ان نوروں کی برکت اور ان نوروں کی قوت سے تم باظرف کو مٹا دو گے۔ یعنی باظرف کیا ہے تو میرا آشنہ آشا ان اللہ ان اللہ ان اللہ ان اللہ ان اللہ ان اللہ ان اللہ۔ آپ یہ ان کو نگاہ میں باظرف بن چکا ہے۔ اور مثالہ والے جہاد کا تصور لے کر ملنے کے لئے نکل رہے ہیں۔ وہ کہتے ہیں ہم سروں پر کفن باندھ کے نکلیں گے اور کوئی دنیا کی طاقت ہمارے ہاتھ روک نہیں سکتی گی کوئی دنیا کی قوت ہمارے قدم نہیں تمام سکتی گی۔ ہم جائیں گے اور امدادوں کو قتل و غارتہ کو سہے ہوئے۔ پاک تان کی ٹکلیوں میں خون کی ندیاں بہا دیں گے اور ان کی مسجدوں کے رخ پٹا دیں گے۔ تم بلکہ بدلا دیں گے، کلمہ کو مٹا دیں گے۔ اور وہ گندہ تہذیب کی تصویر بنے ہوئے آسمان سے توحید کی بات کرتے ہیں، ان لوگوں کو ہم گرا دیں گے۔ عجیب یہ زمانہ پلٹا ہے کہ پہلے وقت کے انسان کے وہم و گمان میں بھی یہ بات نہیں آسکتی تھی۔

### ایک وہ وقت تھا

کہ حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہما نے شہدین سے اور باظرف سے اٹائی میں معروف تھے۔ اور شہید بدارادوں کے ساتھ عرب میں ایک نہایت ہی خوفناک بغاوت اسلام کے خلاف رونما ہو چکی تھی قبائل میں اتنا جوش پیدا کر دیا گیا تھا کہ فوج در فوج لوگ بیٹھے کہ گھر رہے تھے۔ اور اسلام کا نام مٹانے کے لئے تیار تھے۔ ایسے شدید اور خوفناک وقت میں بھی حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اپنے مجاہدین کو یہ ہدایت دی کہ اگر تمہیں خدا فتح نصیب کرے اور یقیناً تمہیں خدا فتح نصیب کرے گا۔ تو جو لوگ محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے قبیلے کی طرف منہ کرتے ہیں ان کو کچھ نہیں کہنا جو ہماری نماز ادا کرتے ہیں ان کو کچھ نہیں کہنا اور ہماری زکوٰۃ ادا کرتے ہیں ان کو کچھ نہیں کہنا اور

### کجا یہ اعلان

آج حضرت ابو بکر صدیق کا نام لے لے کر کیا جا رہا ہے اور ان ہی کے حوالے سے کیا جا رہا ہے کہ جو اس قبیلے کی طرف منہ کرتے ہیں ان کی گردنیں کاٹ دو جب تک وہ قبیلہ بدل دیں جو اسلامی نماز ادا کرتے ہیں ان کو مار مار کے ہلاک کر دو جب تک وہ اس نماز کو ادا کرنا نہ چھوڑ دیں جو محمد مصطفیٰ کی نماز ہے اور جو اسلامی زکوٰۃ دیتے ہیں ان کی زکوٰۃ ان کے منہ پر مارو اور وہ ہاتھ کاٹ دو جن سے وہ زکوٰۃ دینے کی کوشش کرتے ہیں یہ ایک ہی اعلان ہیں دونوں، جب قوم باطل ہو جایا کرتی ہے تو کچھ اس کو ہوش نہیں رہتی کہ وہ کیا کر رہی ہے۔ آم علیٰ قلوبنا آفہ نوحا کا منظر ہے یہ تدبیر نہیں کہ تے قرآن پر باظرف ان کے دلوں پر تانے پڑے ہیں۔ ایک ایسی ہی کیفیت ہے آج بد بخت پاکستان گزر رہا ہے جہاں کے علماء کا ایک طبقہ بھی حکومت کی سربراہی اور حکومت کے سائے

محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے اس حراج کا مظاہر ہے جس میں نے ہندسے کو خدا سے دیا تھا اور جس سے اس پر اصل کا کوئی مقام نہیں ہے۔ کلمہ تو وہ دن لڑائی جوتاریکیوں کو برسرِ نیش کرتا ہے۔ کلمہ تو وہ اب حیات ہے جس سے ہر وہ دن لڑائی پائے ہیں، اور جس سے لڑائیوں کو ایک ایسی لازوال حیات نصیب ہوتی ہے کہ جو موت کے نام سے نا آشنا ہو۔ وہ کلمہ ہی ہے جو آسمان کو بھی روشن کر سکتا ہے اور زمین کو بھی روشن کئے ہوئے ہے۔ یہی وہ کلمہ تھا جو پاک تان کی توجہ اور سب بنا، یہی وہ کلمہ تھا جس کی بنا پر اس زمانے میں جبکہ پاکستان کا وجود غیر فطریہ میں تھی۔ کیا سستی اور کیا سستی تھی شہید کیا بریلوی اور کیا غیر بریلی اور کیا احمدی۔ تمام اس کلمے کی طاقت کے لئے، اس کلمہ کے لئے ایک وہ ظن قائم کرنے کے لئے

### دلِ دجال کے ساتھ ایک جہاد میں مصروف

تھے۔ اور اس جہاد کا نصف اول میں احمدی اسی طرح شامل تھے جس طرح دیگر قبائل کا تھوڑا حصہ شامل تھے۔ لاکھوں جاہل قرواں ہوئی اس جہاد میں، اتنا خوف تھا کہ جو اگر دیا جائے، میں بہتا تو دیا جائے کو مرنے کو دیتا۔ ان گنت بیٹے بنائے گئے ان گنت عورتوں سے، ہر گنگ بیٹے لیکن قوم سے کلمہ توجید کو نہیں چھوڑا اور یہ اسی کلمہ توجید کی برکت تھی کہ وہ توجید جو کبھی آسمان میں رہتی تھی وہ زمین پر اتر آئی اور وہ دن تھے جب تہذیب غیر مسلموں ایک طاقت و امداد کے طور پر آج کے لئے اسی کلمے کی برکت سے پاکستان کو بنا یا اور وہ علماء جو اسلام کے نام پر پاکستان کی مخالفت کرتے تھے، کلمہ نے ان کی طاقتوں کو ہکڑے سے ہکڑے کر دیا۔ اور وہ عظیم ارشاد عوام کے پلیٹ فارم میں پرکھنے پر کمر وہ قائم اعظم اور پاک تان کو گالباں دیتے تھے۔ وہ پلیٹ فارم جن کو وہ مضبوط اور طاقتور سمجھتے تھے، وہ ان کے پاؤں کے نیچے سے ایک بہتی ہوئی ریت کی طرح نکل گئے اور تمام امت مسلمہ کلمہ کے نام پر قازا عظیم نے گرد اکٹھی ہو گئی۔ وہ شہداء جنہوں نے جاہل دیں اس ملک کے لئے ان کے وہم و گمان ہیں، ان کے تصور میں بھی یہ بات نہیں آسکتی تھی کہ ایسا بد بخت زمانہ بھی ظاہر ہو سکتا ہے۔ ایسے بد بخت دن ہی اس پاک وطن کو دیکھنے ہوں گے کہ

### اسلام کے نام پر

ایک حکومت کے کاغذ سے، جسٹریٹ کیا اور پولیس کے سپاہی کیا، حوالدار کیا اور تمہارا نیکار کیا، یہ سارے بالٹیوں میں سپاہیاں بھرے ہوئے ہاتھوں میں برسرِ نیش پکڑے ہوئے کلمہ مٹانے کے لئے نکل رہے ہوں گے۔ اور ان کے ساتھ موزیوں کا ایک ٹولہ ہوگا کچھ ان کے چیلے چانٹے ہوں گے اور وہ یہ نعرے لگا رہے ہوں گے کہ:-

”ہم کلمہ مٹانے جائیں گے“

”ہم کلمہ مٹانے کے چھوڑیں گے“

”ہم گندہ گراؤںے جائیں گے“

”ہم گندہ گراؤںے چھوڑیں گے“

”ہم قبیلہ بدلتا نے جائیں گے“

# ”میر کی ترشت میں نام کی کامر نہیں“

ارشاد حضرت ابی سلمہ رضی اللہ عنہما  
NO. 75, FARAH COMMERCIAL COMPLEX  
J.C. ROAD, BANGALORE - 560002.  
PHONE: 228666

محتاج رہا۔ اقبال احمد جاوید بداران ہے۔ این آر ڈی انٹر پرائز جے این انٹر پرائز



تک یہ ظالمانہ حرکتیں کرتا چلا جا رہا ہے اور

### کوئی نہیں کہتا ہے جو ان کے ہاتھ روکنے

کوئی نہیں جو ان کو نفل دے کہ دیکھو تم اپنی بلاکت کے سامان مت پیدا کرو گے۔ مثلاً لے والوں کو خدائی تہذیب پر ہمیشہ مٹا دیا کرتی ہے۔ لیکن وہ دن بدن بجائے غنودہ کرنے کے بجائے گھسنے کے بجائے بار بار تہذیبیت کو سین کر ان پر عمل کر رہے ہیں۔ وہ جسارت میں بڑھتے جا رہے ہیں ان کے نعرے نہایت ہی ظالمانہ اور خوفناک نعرے ہیں جیسے کہ اسلام سے کہہ کر ان کی دُور کا بھی تعلق باقی نہیں رہا۔ اور پھر ایسے لوگ ہیں وہ کہ جو اپنے آقاؤں کی عزت کا بھی خیال نہیں کرتے جن سے کہنے کو کہنا ہے کہ ان کی بدنامی کرنے میں بھی ان کو کوئی باک نہیں ہے۔ چنانچہ وہی غنودہ جو دو بڑی علماء ہیں انہی وقت جنہوں نے اپنے ہاتھ میں یہ کلمہ مٹانے کا جھٹکا اٹھایا ہوا ہے۔ یہ اپنی جہالتی ہی اپنے دوستوں کے سامنے بڑی تعوی سے برپا کر رہے ہیں کہ اچھی ہمارے ساتھ کیا چیزیں ہیں، ہمارے ساتھ مگر مذہب کی وزارت ہے۔ ہمارے ہاتھ میں بھی ہر لائق نہیں ہوتا ہے ہمارے دایرے ہوتے ہیں تو ہمارے، اور وہ ہیں پیغام دیتے ہیں اور وہ ہمارے ناپس کے طور پر کام کر رہے ہیں۔ یہ ہاتھ کیا اور ان کا کلمہ کیا ان کی طاقت کی باتیں یہ سب قوتیں ہیں۔

### پوری حکومت کی ہتھیاری

ہمارے ساتھ ہے۔ اپنے خزانے تعلق میں اتنا خوف بھی نہیں کرتے اتنی جیا بھی نہیں کرتے کہ جن کے ہاتھ سے لیکر کھار رہے ہیں ان کی عزت کا خیال کریں ان کو کیوں بدنام کرتے ہیں؟ وہ حکومت جو ساری دنیا میں یہ اعلان کر رہی ہے کہ ہمارا کوئی تعلق نہیں، ہم مجبور ہیں، مولوی ہمیں تنگ کر رہا ہے، اسی حکومت کے متعلق وہی کارندے کہتے ہیں کہ کھلا خسر سے یہ بیان کرتے پھر رہے ہیں اور یہ ایک عام بات پھیلتی چلی جا رہی ہے۔ اور ہر دنیا کے انسان کو معلوم ہوتی چلی جا رہی ہے کہ یہ کہانی، یہ قصہ کیا ہے؟ یہ ڈرامہ کیا کھینچا جا رہا ہے؟ چنانچہ غیب و غریب باتیں یہ خود مشہور کرتے ہیں۔ اللہ بزرگانت ہے ان میں کہاں تک صداقت ہے لیکن جو کچھ لکھے ہوئے رہا ہے اس کو سمجھنے کے لئے یہ چاہیے ضرور تھا کہ دیکھتے ہیں..... (کیسٹ کی خرابی سے باعث یہ حصہ سمجھ میں نہیں آسکتا۔ ناٹل) اور یہ اعلان کرو کہ اگر ضیاء نے یا گورنر صاحب نے ہماری بات نہ مانی تو ہم خون کی نہریاں بہا دیں گے تاکہ حکومت کے ہاتھ میں کچھ جواز نہ آئے۔ ایسے مزید تو انہیں پاس کرنے کا جن کی رو سے

### کلمہ لکھنا ایک جرم عظیم

سجھا جائے گا۔ ان لئے ہم جب کلمہ لکھا کہتے ہیں تو حال نہیں ہے پولیس کی کہ ہمارے اوپر ہاتھ ڈال دینے کیلئے حکومت کہتی ہے کہ گالیاں دو اور یہ ظاہر کرنے کے لئے گالیاں دو کہ تمہارا ہمارے ساتھ کوئی تعلق نہیں ایک طرف حکومت بیچاری کہ اتنی شکر ہے اپنی عزت کی اور دنیا کی نظریں ذلیل نہ ہو گئے کا ایسا خیال ہے کہ اپنے وطن میں گالیاں کھا رہی ہے۔ اور دوسری طرف یہ کارندے ایسے بے نصیب اور بے حیائی بیچارے کہ جس عزت کی خاطر وہ گالیاں کھا رہے ہیں اسی عزت کو خود لٹا رہے ہیں۔ اپنے ہاتھوں۔ گالیاں بھی دے رہے ہیں اور یہ بھی بتاتے چلے جا رہے ہیں کہ بچے میں سے

### اصل کارستانی کس کی ہے؟

سازش کہاں پیدا ہوتی ہے؟ کہاں پر ہوش پاتی ہے، اور کیوں ہم یہ حرکت کر رہے ہیں؟ ایک طرف وہ اس حکومت کو بدنام کر رہے ہیں دوسری طرف سعودی عرب کی حکومت کو بدنام کرتے چلے جا رہے ہیں اور کلمہ لکھا یہ کہتے ہیں کہ اگر موجودہ حکومت ہمارا ساتھ نہ بھی دے تو ہمارا یہ سعودی عرب سے آ رہا ہے، سعودی عرب کی حکومت کا قیام ہے اس کا شک پر، خیال ہے کہ جو ہمارا ہاتھ کوٹال سکے

چنانچہ اب یہ باتیں بھی لکھنے لگ گئے ہیں کہ ہمارا دور زبردستی اور اور سعودی عرب سے براہ راست تعلق ہے اور ان کے ساتھ ساتھ یہ جرم بھی یہ چند لکھتے ہیں کہ طاقت ان کے ہاتھ میں ہے۔ یہ بھی تو جانی بات کو اسے تو نہیں کر سکتے۔ کیونکہ اصل طاقت کا جو ۸۱.۵ کا نام ہوا ہے مخربن گیا ہے وہ ہم اور مذہبی امور کی وزارت اور سعودی عرب یہ براہ راست تعلق ہے ہمارا۔ اور سعودی عرب کے پیچھے اپنا نام لیکہ کی طاقت موجود ہے۔ اس لئے موجودہ حکومت کی مجال نہیں ہے کہ وہ ملے۔ کسی بات سے۔ تو اور ان کو ایسی بدنام کر رہے ہیں۔ موجودہ حکومت کے متعلق تو ان کی جاننا نہیں کہ وہ کیا باتیں ہیں؟ کس حد تک کیوں وہ ایسی باتیں ہونے سے روکتے ہیں یا ان کو علم نہیں ہے ان باتوں کا لیکن سعودی عرب کے متعلق تو

### میں تعلق بھی نہیں کر سکتا

کہ وہ کلمہ تو حیدر مٹانے کی کسی سازش میں بھی شریک ہو سکتے ہیں سعودی عرب کی حکومت تو وہ ہے جو اس وقت مندرجہ مشہور ہوا پورا بھری جسب رشک۔ نہ خانہ کعبہ کو چاروں طرف سے گھیر لیا تھا۔ جب نہایت ہی ناروا حرکتیں ہو رہی تھیں خانہ کعبہ میں جن کا اسلام سے کوئی دُور کا بھی تعلق نہیں تھا۔ اس وقت ان کے بعد اجماع نے ایک عظیم الشان کارنامہ اسلام کی خدمت کا یہ سراجام دیا کہ امیرنا عبد الوہاب کے ساتھ مل کر شرک کے قلع توح کی ایک تحریک چلائی جس نے رفتہ رفتہ پھیلتے پھیلتے سارے عرب کو اپنی لپیٹ میں لے لیا۔ پہلے سرزمین حجاز سے وہ آواز بلند ہوئی اور پھیلتے پھیلتے وہ حجاز کی زمین سے باہر نکل کر ارد گرد کے علاقوں میں بھی پھیل گئی اور اتنی عظیم الشان قوت نصیب ہوئی کہ توحید کے نتیجے میں آج یہ جتنی دولتوں کے مالک بنے ہوئے ہیں، ساری دنیا میں جتنا ان کا نفوذ ہے وہ تمام تو اگر یہ ادنی سا بھی غور کریں تو

### کلمہ تو حید کی برکت

سے ہے۔ اگر توحید کی صفات میں یہ ایک جہاد شروع کرتے تو نا ممکن تھا ان کے لئے کہ خانہ کعبہ اور حجاز کی اس سرزمین پر قابض ہو جاتے جہاں سے آج تھیل کے چشمے اگلے ہیں۔ اور سرگز بھید نہیں کہ اللہ جو توحید کے لئے بنے انتہائی بڑے رکھنا ہے۔ اسی ایک نیکو کے عوض میں کہ کسی زمانے میں ان لوگوں نے کلمہ توحید کے لئے سر دھڑکی اتنا رکائی تھی، آج ان کو اس قدر بے شمار دولتوں سے نوازا ہے جس سے یہ ممکن ہے؟ کیسے ہم یقین کریں؟ کہ

### سعودی عرب کا یہ خاندان

خدایا کے فضل اور رحم کے ساتھ  
ہو انا صاحب

معبود کی سونا کے معیار کی زیورات خریدنے  
اور بنوانے کے لئے تشریف لائیں۔

## کراچی

# المروق شہزاد

۱۶ خورشید کلا تھرا کیڑھ حیدرآباد شمالی ناظم آباد کراچی

فون نمبر ۰۶۹ ۰۶۱۶



جہاں یہ رازش تیار ہو رہی ہے اس لئے بہت ہی گند سے دل آلودیوں کے ساتھ آ رہے ہیں اس بد قسمت ملک کے ساتھ جہاں یہ تیار ہے اور اس کے خلاف آواز نہیں اٹھائی جا رہی یا مٹا کر اور نہیں اٹھائی جا رہی ہے لیکن مرنے کے بعد حقیقت یہاں نہ ان کے سر پر ان کے مالکوں کو پتہ ہے کہ

### اللہ کی تقدیر پر پردہ کا مٹا دینا ضروری ہے

ان کو اچھی نظر نہیں آ رہا ہے کہ کیا ہو رہا ہے۔ لیکن ایک عظیم الشان تبدیلی ہے جو باطن میں ایک الٹ مڑی ہوئی جلی جا رہی ہے۔ جسے پاکستان کی تاریخ میں یہ واقعہ نہیں سہا تھا کہ امتی احمدیہ تحریک کے دنوں میں کھلم کھلا بعض مساجد سے احمدیت کی تائید میں اعلان ہونے شروع ہو جائیں یا عظیم الشان اور صاحب علم طبقے میں جگہ جگہ یہ باتیں اتر کر رہ جائیں کہ یہ سچ پر ہیں اور ان کے نشانے واضح چھوٹ بول رہے ہیں۔ انہوں نے اپنی جہالت میں اب وہاں قدم رکھ دیا ہے جہاں ہانت کھل چکی ہے اور وہاں ہی مضمون ظاہر ہو رہا ہے کہ خوب کھل جائے بھلوگوں پر کہ دیں کس کا ہے دین ؟

پاک کہ دیکھنے کا تیر تھما کعبہ یا سہر دھار ؟  
اب تو یہ ہر دن راز کی باتیں کر رہے ہیں۔

### کوئی زمانہ تھا

کہ جب اسلامی حکومتیں ..... کلمہ توحید کو ..... ہاؤڈوں سے اوپر اور دادوں میں اور جنازوں میں نمایاں روشنائی کے ساتھ لکھنے کے لئے جھاڑ دیا کرتی تھیں آج یہ زمانہ آ گیا ہے کہ (طاہرانی - نانہ) طاہرانی اسلام کے نام پر کلمے پر حملہ آور ہو رہی ہیں۔ آخر کونسا بھی لوگ غافل ہوں اور اپنے اندر کلمہ بھی تو نہیں چھانچہ اس وقت پاکستان کی اطلاعوں کے مطابق ایک گہری روجیل مڑی ہے بڑے بڑے نمایاں طور پر جو دن دن کلمہ توحید کی طرف یعنی باہر کی سطح کی طرف حرکت کرتی چلی جا رہی ہے۔ اور اس کی تشریح تھراہٹ کہ یہ جان لوگ محسوس نہیں کر رہے مگر ہم دیکھ رہے ہیں اور کہیں کہیں اس کے عجیبے اٹھنے بھی لگے ہیں۔ چنانچہ یہ بھی ایک عجیب ہے IRONY OF FATE جس کو کہتے ہیں یہ

### تقدیر کا مذاق

ہے ان لوگوں کے ساتھ کہ وہ بریلوی بن کر یہ فخر کر رہے تھے وہ بریلوی جن کے متعلق یہ کہتے تھے کہ ان کا اسلام سے کوئی تعلق نہیں یہ تو بنارس کے پنڈت ہیں یہ تو بت برست ہیں۔ یہ تو قبروں کو سجدہ کرنے والے ہیں۔ ہم ہیں دیوبندی جو کلمہ توحید کا قہر ہیں۔ آج یہ عجیب کھیل کھیلا ہے قدرت نے ان دیوبندیوں کے ساتھ کہ یہ کلمہ توحید کو مٹانے والے بن رہے ہیں اور بریلوی مسجداں سے لعنت برس رہی ہے ان کے اوپر کہ کچھ حیا کر۔

### احمدی جو کچھ بھی ہیں

کلمہ توحید تو کلمہ ہے اور کلمہ توحید کی خاطر بارے جا رہے ہیں۔ ہم نہیں کہیں گے

## اِنَّ شَٰدِیْ نَبِیِّکَ

اَلْغَیْبِہِ اَللّٰہِ مِنْ التَّقْضِیْلِ  
ترجمہ: غیبتِ قتل سے زیادہ بڑی ہے

محتاج دعا ہے کہ ان کے اراکین جماعت احمدیہ (ممبران و مصلحین)

جو توحید کے نام پر قائم ہوا توحید کے نام پر اس لئے جو کچھ آیا توحید کی برکت اور توحید کی خیریت آج تک کھاتا ہوا جا رہا ہے۔ آج ایسا سر چل رہا ہے کہ کلمہ توحید مٹانے کی سازشیں ڈال رہے ہیں۔ آج کلمہ توحید مٹانے کے نام پر یہ ناممکن ہے۔ ہم جانتے ہیں کہ یہ جھوٹے لوگ ہیں جنہیں خبر ہے کہ پاکستان کا مولوی ایک اور قسم کی مخلوق ہے اگر ہر مولوی نہیں تو دیوبندی مولوی کے تو ہم خوب کدوا رہا کرتے ہیں۔ آج جھوٹا بولتے ہیں جیسے بریتز مادی چھپتا ہے اس طرح یہ جھوٹا بولتے ہیں جھوٹ بولتے چلے جاتے ہیں۔ کسی نے

### نہیں انکو ایسے کہ پورے

پورے ہزاروں ان کے کدوا کر رہا ہے۔ آپ بڑھ کے دیکھیں کس طرح جس میں توحید اور توحید کی تائید یہ احمدی نہیں تھے اور بڑھ کر عظیم الشان برج تھے ان کی عدالت کے قضاے آج تک مشہور ہیں۔ ساری دنیا میں ان کی توحید انصاف اور عدلیہ معاملات میں علم کی شہرت ہے۔ بڑی بڑی اور حضرات سے گفتگو ہے کہ یہ تو بگڑا لوگ تھے جو ہمیشہ پاکستان کی دشمنی کھاتوں سے انہوں نے پیسے حاصل کیے۔ پاکستان کے اندر دوسرے تمام مسلمانوں کے مفادات کے خلاف کلمے جاتے رہے۔ وہی لوگ ہیں یہ جو مسجد شہید گنج کے غازی ہیں لیکن

### عجیب بد قسمتی ہے قوم کی

کہ اتنی کچی یادداشت، اتنی کمزور یادداشت کہ ہر دفعہ ان کو بھولتی چلی جا رہی ہے لیکن احمدی کی یادداشت تو اتنی کمزور نہیں اس لئے کسی قیمت پر میں یہ ماننے کے لئے تیار نہیں کہ سعودی عرب کلمہ توحید کو مٹانے کی سازشیں ان کی پشت پناہی کر رہا ہو۔ جھوٹ بول رہے ہیں، ان کے ساتھ بھی جھوٹ بولتے ہوئے گئے ان کو جاکر کچھ اور کہا نیاں بتاتے ہوں گے اس لئے وہ اپنی نادگی میں اور کم علمی میں ان کو ممکن ہو روپیہ دے رہے ہوں اس لئے میں انکار نہیں کرتا کیونکہ ساری دنیا میں جہاں بھی وہ سمجھتے ہیں اسلام کی خدمت ہو رہی ہے وہ اپنا روپیہ تقسیم کر رہے ہیں جہاں تک سعودی عرب کا روپیہ پہنچا ہوا ہے۔ کر رہا ہے سعودی عرب کا روپیہ پہنچا ہوا ہے۔ ان کے پاس پہنچا ہوا ہے۔ انڈونیشیا میں پہنچا ہوا ہے۔ جنگلہ دیش میں پہنچ رہا ہے۔ دنیا کے کونے کونے میں آخر قیامت کے مالک میں پھیل رہا ہے اور جہاں بھی کوئی مسلمان تنظیم یہ فیصلہ کرتی ہے کہ ہم کلمہ اسلام کی خدمت میں کوئی کام کرنا ہے اور سعودی عرب کی حکومت کو مطمئن کر دیتی ہے کہ یہ خدمت اسلام کا کام ہے تو یہ اپنے خزانے کھول دیتے ہیں اس میں کوئی شک نہیں ہے لیکن

### یہ ہم کیسے مان لیں

کہ توحید کے علمبردار، توحید کی خیرات کھانے والے اس دولت سے جو توحید کے ہاتھوں انہوں نے پائی۔ کلمہ توحید مٹانے میں جدوجہد اور کوششیں شروع کر دیں گے ؟ ناممکن ہے، یہ بات سونہیں سکتی یقیناً دھڑکا دیا جا رہا ہے۔ مگر بہر حال یہ ہو رہا ہے آج کے زمانے میں اور ضرورت ہے کہ تمام دنیا کو بتایا جائے کہ اس وقت کیا شکل بن رہی ہے۔ پاکستان کی یقیناً یہ پاکستان کو مٹانے اور صفحہ ہستی سے ہیشہ کے لئے نالود کرنے کی

### ایک نہایت ہی شیطانی خیال ہے

کیونکہ یہ تو کوئی مسلمان کمزور سے کمزور بھی ہو۔ اتنا علم تو اس کو بھی ہونا چاہیے کہ کلمہ توحید کو مٹانے کی سازش کو خدا کبھی پہنچنے نہیں دے گا۔ کبھی کا میاب نہیں ہونے دے سکتا۔ اگر کوئی ملک اس سازش میں شامل ہو تو وہ ملک پارہ پارہ کر دیا جائے گا۔ مگر کلمہ توحید کو کبھی ٹوٹنے نہیں دیا جائے گا۔ اس لئے جب ایک کلمہ پر حملہ کرتے ہیں تو عوام الناس کو پتہ نہیں کہ یہ توحید باری تعالیٰ پر حملہ کر رہے ہیں اور اس ملک پر حملہ کر رہے



### ان کی زندگی کا سمرایہ

ہے، ان سے وہ بے انتہا محبت کرتے ہیں تو میں ان کو اس محبت کا واسطہ دے کر کہنا چاہتا ہوں کہ ان کو جو اللہ بے پروا اور ہر اس تحریر کی مخالفت کرے جو اسے بٹھانے کی خاطر لکھی، آپ کے مال و ظن سے اٹھتی ہے۔ مخالفت کرے اور مبارک ہو جہاں ان کی حرکت میں آزاد کیوں کر تیرے وہ۔ یہ حرکت میں نہیں آتے تو خدا کی قسم خود کا تقیر میرے ہمارے خلاف نہ ہو، یہی آجائے گی اور اس تک کہ میں نے وہ دے دی ہے جو آج تک وہ نام نہاں کے درپے ہوا ہے۔ ہنس دیکھو، کوئی نہ بنایا تھا۔

### کلمہ میں ان کی طاقت ہے

کہ اگر اس کے کہنا سے کہے کہ وہ دراصل جو اس کا موجد ہے تو کلمہ ہر بھی خالی ہے آگے۔ اور وہ کلمہ اس کے ہاتھوں سے نکلے گا جس کو کہہ کر اس نے خیر اس کے لیے بنایا تھا۔ ان کی طاقت سے میں جیسے اور محض وہ کلمہ اور اس قوم کے عمل سے اور ان کے تامل کو توڑ دے۔ اور یہ ہوش سے بیدار ہوں کہ کہاں سے آئے تھے اور کہاں چلے گئے ہیں؟

مخالفہ ثانیہ کے بعد جنھوں نے فرمایا:۔۔۔ یہ خلیفہ زیادہ تر تو قوم سے ہی مخاطب تھا، کیفیت، فحری، اس میں احمدی کے لئے کوئی نمایاں انگ پیغام تو نہیں تھا، لیکن یہ میں جانتا ہوں اور ہر احمدی کو علم ہے اس لئے اسوا اللہ پیغام کی میں نے ضرورت محسوس نہیں کی کہ

### اجرت کسی قیمت پر نہیں لکھیے

ان کی زندگیوں ان کو چھوڑ دے سکتی ہیں مگر کلمہ احمدی کو نہیں چھوڑ سکتے گا اور احمدی کلمہ کو نہیں چھوڑ سکتے گا ان کی روح نفس شکر سے پرواز کر سکتی ہے مگر کلمہ کو ساقی کے کر سکتے گی۔ اور نام لکھوں، یہ کہ ان کی روح سے کلمے کا تعلق کاٹا جائے۔ ان کی رنگ جہاں تو کالی بجا سکتی ہے مگر کلمہ کی محبت کو ان سے الگ نہیں کیا جاسکتا۔ احمدیوں کی اکیڈمی تو یہ ہے کہ جس طرح حضرت اقدس صبر مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے لکھی تھی وہی وہی ہے جب خطرہ تھا کہ انصار کے دل سے ایک پیغام آواز اٹھتی تھی کہ:۔۔۔

یا رسول اللہ! ہر آپ کے آگے بھی نہیں گئے اور آپ کے پیچھے بھی نہیں گئے، آپ کے ہمراہ میں بھی نہیں گئے اور آپ کے بائیں بھی نہیں گئے، اور فرمایا قسم دشمن نہیں پہنچ سکتا آپ تک۔ جب تک ہماری لاشوں کو روندنا چاہتا ہے۔

آج حضرت اقدس صبر مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا ظاہری وجود تو ہم میں نہیں ہے۔ لیکن آپ کی یہ پاک نشانی ہمیں دل و جان سے زیادہ پاری، ہمارے اندر موجود ہے۔ یعنی وہ کلمہ طیبہ جس میں توحید باری تعالیٰ کا قہر مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی وزارت کے ساتھ انعام ہوتا ہے۔

### جو کچھ بھٹی بھٹی ہے وہ سب ہوا

انسان کو وہ سب اس میں مجتمع ہے۔ اس لئے ہم حضرت اقدس صبر مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو مخاطب کر کے یہ وعدہ ضرور کرتے ہیں کہ:۔۔۔ اسے خدا کے پاک رسول جو سب قوموں سے بڑھا کر ہمیں خبر بے خبر خدا کی قسم تیری اس پاک نشانی تک ہم لوگوں کو نہیں پہنچنے دے گی ہم اس کے آگے بھی نہیں گئے اور اس کے پیچھے بھی نہیں گئے اور اس کے دائیں بھی نہیں گئے اور اس کے بائیں بھی نہیں گئے اور دشمن کے ناپاک قدم نہیں پہنچ سکیں گے جب تک ہماری لاشوں کو روندنا چاہے یہاں تک نہ پہنچے۔

اس لئے یہ تو ہر صدی کے دل کی آواز ہے۔ میں نے یہ سوچا کہ جو کلمہ ظاہری طور پر ذکر نہیں تھا میں اس خلیفہ و خلیفہ کے درمیان اس کا ذکر کروں اور نہ احمدی یہ نہ سمجھیں کہ دوسروں کی باتیں تو بتاتے رہے ہیں۔ ہمارے دل کی کیفیت کو آواز نہیں دے، ان کو زبان عطا نہیں کی کہ یہ وہ زبان اور

تھوڑے سے مرنے والوں کو شہید کہاں ہو کلمہ توحید شانہ والوں کو زندہ کرتے ہوئے بنا جائے گا وہ شہید ہے اگر شہید ہے تو یہ انکان بھی بریلوی مسیروں سے ہونے لڑنے ہو گئے ہیں اور میں دیکھ رہا ہوں کہ یہ آواز بڑھتی ہے۔ کلمہ کلمہ آخر بریلوی جیسے بھی ان کے خدا اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی مخالفت سے محبت ضرور ہے۔ محبت میری غصہ کرتے ہیں، مجھے اس سے انکار نہیں ہے۔ محبت زیادہ دیر تک بے ناکام ہو کر چلتی رہے ایک رستے پر تو محبت بھی بہت ہے جو کلمہ کو غلو میں داخل ہو جائے کہ اسے اور حقیقتوں کو بدل دیا کرتی ہے لیکن یہ کہہ کر ان کی محبت سے غلو کرنا کہ غلو تو محبت ہی میں نظر ہے۔ ان کے برعکس غلو نہیں ہے۔ یہ قسمی سے دماغی لوگوں نے اور جو کلمہ کو لوگوں نے کلمہ تو غیر کے نام پر لیا غلو اختیار کیا کہ حضرت اقدس صبر مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی سچی محبت اور اللہ کی محبت کی فورت بھی غافل ہو۔ تمہارے کلمے اور یہ

### دل خالی ہو گئے ہیں

ایسے دل بن گئے ہیں جہاں کلمہ کلمہ کی شکل تو آتی ہے۔ ان کے اندر کوئی زندہ بریلوی نہیں رہا۔ وہ محبت کا پرہیز جس کی پھر پھر امداد محسوس ہو گھر نے ان کو کلمہ کلمہ میں زندگی پیدا ہوتی ہے۔ وہ محبت کی پھر پھر امداد اب ان کے دلوں میں باقی نہیں ہے۔ اگر ایک اور اس لئے بھی محبت کا بدلہ میں باقی ہوتا تو مر جاتے اس بات سے پہلے کہ اپنی زبان سے یہ کلمہ نکالتے کہ

ہم کلمہ کلمہ نے جائیں گے، ہم کلمہ کلمہ کے چھوڑیں گے۔ ہم قبلہ بدلانے جائیں گے، ہم قبلہ بدلانے چھوڑیں گے۔ لیکن جیسا کہ میں نے کہا ہے، بریلوی غلو کرنے والے سپہ، فطنی غلوں سے بھی بگڑے ہیں محبت میں غلو ہے اور اجمیریت کی دشمنی پر ان کی محبت خود مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور محبت خداوند غالب آتی چلی جا رہا ہے، ہر چند کہ وہ بھی ہمارے شدید دشمن ہیں۔ ہر چند کسی آنکھ میں وہ پینٹا نہیں دیکھتا چلتے ہیں۔ لیکن اس محبت کا غلبہ ایسا ہے کہ اس نے دشمنی یا سہت اس نفرت کو اور

### آج یہ آوازیں بلند کرنے لگیں

کہ جو ٹپے ہیں جو کہتے ہیں کلمہ شانہ اپنے کسی کافر کی زبان سے بھی اگر کلمہ نکلے گا تو یہی خوش ہوا پانچ ہے۔ کیونکہ ہمارے خوب کا نام ہے، اس کی توحید کا اعلان کوئی مشرک بھی یہ انکان کرے گا تو ہمارے دل بارخ بارخ ہو جائے چاہیں کہ دیکھو اللہ کی توحید کا ایک مشرک کی زبان سے بھی اعلان ہونے لگا ہے۔ تو یہ آوازیں بڑھ رہی ہیں اور پھیل رہی ہیں۔ اور اس عقومت کو پتہ ہے کہ کیا ہو رہا ہے، خدا کے تقدیر کی طرح ان کے ساتھ نہیں رہی ہے اور کیا ارادے رکھتی ہے ان کے ساتھ؟ اور ان بدتمیزوں کو پتہ ہے جو چھوڑ بیٹوں کی خاطر خدا کے نام پر توحید کے ٹکڑے ٹکڑے ہوتے ہوئے بھی

### لو کہیں کہہ کر مٹانے کے لئے

ہو چکے ہیں جو ناموس مصطفیٰ کے نام پر حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے نام اور یہ سب اہمیاں پھرتے ہیں پاک عسوی نہیں کہتے۔ بہت ہی خوفناک اور دردناک دن آنے والے ہیں پاک تاناں پر۔ لیکن میں پاکستان کے عوام سے یہ اپیل کرتا ہوں، جوان وہ بریلوی ہوں، خواہ وہ دیوبندی ہوں خواہ وہ شیعہ ہوں، تمہیں پتہ ہے تعلق رکھتے ہوں، وہ براہ راست علماء کی کھینچوں میں لوٹ نہیں سکا کرتے۔ لیکن ایک سادہ لوح مسلمان کے طور پر جہاں تک عوام کا تعلق ہے۔ ان میں بریلوی کیا اور دیوبندی کہلانے والے کیا اور دینی کیا اور دیگر فرقوں کے لوگ کیا، ان کے ساتھ سے ایمان میں کلمہ کو ایک نمایاں شانہ حاصل ہے اگر وہ شریک بھی ہیں تو ان کی گود لڑیوں میں انھوں کی نظر رکھنے چاہئے۔ یہ وہ آخری چیز ہے جو







# حکایت

## حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کا عشق رسول

تقریر: مولانا سید سلیمان بن علی صاحب انجارج وقف جدید بر موقعتہ جلد ۱۱۹۸

عشق رسول کے بارے میں آثار صحیحہ میں  
عشق رسول کے بارے میں آثار صحیحہ میں  
عشق رسول کے بارے میں آثار صحیحہ میں

عشق رسول کے بارے میں آثار صحیحہ میں  
عشق رسول کے بارے میں آثار صحیحہ میں  
عشق رسول کے بارے میں آثار صحیحہ میں

عشق رسول کے بارے میں آثار صحیحہ میں  
عشق رسول کے بارے میں آثار صحیحہ میں  
عشق رسول کے بارے میں آثار صحیحہ میں

عشق رسول کے بارے میں آثار صحیحہ میں  
عشق رسول کے بارے میں آثار صحیحہ میں  
عشق رسول کے بارے میں آثار صحیحہ میں

راستے وغیرہ کی سہولت پر آیا ہو گئی ہے۔  
جج کو چلنا چاہیے۔ اس وقت حشر میں  
شرفین کے تصور سے حضور کی آنکھوں  
سے آنسو رواں ہو گئے اور آپ انہیں  
پوچھتے جاتے تھے اور فرمایا کہ

تو یہ تو ٹھیک ہے اور ہمارا بھی  
خواہش ہے۔ مگر میں سمجھتا ہوں  
کہ کیا میں آنحضرت صلی اللہ علیہ و  
سلم کے مزار کو دیکھ بھی سکتا ہوں؟  
گو یا آپ اپنے شدید دلہانہ عشق  
کی وجہ سے یہ سمجھتے ہیں کہ اپنے آقا  
کے مزار مبارک کے نظارہ کی تاب نہ  
لا سکیں گے۔

(۱)۔ حضرت حبان رضی اللہ عنہ  
نے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم  
کی وفات پر یہ شعر کہا تھا ہے  
كُنْتُ السَّوَادَ لِنَاطِرِي نَعْمِي عَلَيْكَ النَّاطِرُ  
مَنْ شَاءَ بَعْدَكَ فَلَيْسَتْ تَعْلِيكَ كُنْتُ كَأَذْرُ  
کہ اسے خدا کے رسول! تو میری آنکھ کی پتلی  
تھا جو تیری وفات کی وجہ سے اندھنی  
ہو گئی ہے۔ اب تیرے بعد جو چاہے  
عرسے لگے تو صرف تیری موت کا ذکر  
تیا۔

ایک دفعہ حضرت مسیح موعود علیہ  
السلام دیکھیں مسجد مبارک میں نہیں ہے  
نہی اور یہ شعر پڑھتے ہوئے زار زار  
رو رہے تھے۔ یہ واقعہ سنانے والے  
نے بتایا کہ میں نے جو آپ کو ایسی حالت  
میں دیکھا تو گھبرا کر پوچھا کہ حضور کو کیا  
صدمہ پہنچا ہے۔ تو فرمایا کہ میں حسرت  
کا یہ شعر پڑھ رہا تھا اور میرے دل میں  
یہ آرزو پیدا ہو رہی تھی کہ کاش یہ شہر  
میری زبان سے نکلتا۔

یہ بات مخفی نہیں کہ حضور پر حسرت  
تکالیف کے زمانے آئے۔ شہید خلیفین  
ہوئے۔ آپ پر قتل کے جھوٹے الزام  
کے مقدمات ہوئے۔ نہایت قریبی عزیزوں  
اور دوستوں کی وفات کے صدمات  
آپ کو پہنچے پڑے۔ لیکن آپ سے  
ہمیشہ پیاروں جیسی استقامت ظاہر  
ہوئی۔ آپ کی آنکھوں سے کبھی آپ  
کی قلبی حالت ظاہر نہیں ہوئی۔ لیکن  
اپنے آقا صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات  
کے بارے میں جس پر چودہ سو سال

# تسط دوش

میت چکے تھے۔ یہ محبت رسول کا شعر یاد  
کرتے ہوئے آپ کی آنکھوں سے آنسوؤں  
کا سیلاب اُٹھ پڑا۔ چونکہ آپ کا  
عشق رسول کمال درجہ کا تھا۔ اس لئے  
ہر غیر معمولی اظہار محبت کے بارے میں  
آپ کی خواہش ہوتی تھی کہ یہ الفاظ بھی  
آپ کی زبان سے نکلے ہوتے۔

(۵)۔ حضرت نواب مبارک بیگم صاحبہ  
رضی اللہ عنہا نے بیان کیا کہ ایک دفعہ حرم  
کے چہینہ میں آپ کے لئے اور ہمارے  
بھائی مرزا مبارک احمد صاحب کو اپنے  
پاس بلا کر فرمایا کہ آؤ میں تمہیں حرم  
کی کہانی سناؤں۔ پھر آپ بڑے  
دردناک انداز میں حضرت امام حسین  
رضی اللہ عنہ کی شہادت کے واقعات  
سنا رہے تھے اور آپ کی آنکھوں  
سے آنسو جاری تھے۔ اور اس دردناک  
کہانی کو ختم کرنے کے بعد آپ نے  
بہت تکلیف کے ساتھ فرمایا کہ  
میرید بلیڈ نے یہ فلم ہمارے  
نبی کریم کے نواسے پر کر دیا۔ مگر  
خدا نے بھی ان ظالموں کو بہت  
جلد اپنے عذاب میں پکڑ لیا۔  
گو یا اپنے آقا سے عشق کی وجہ سے ان  
کے نواسے کی شہادت کے واقعہ کے  
تصور سے آپ کا دل بے چین ہوا ہوا  
تھا۔

## عشق رسولی میں شہادت

رسول کا جذبہ عشق جتنا زیادہ ہوگا  
اتنی ہی زیادہ ترسپ اس میں دفاع  
اسلام اور دفاع رسول کے بارے  
میں آؤ گی۔ وہ کبھی برداشت نہ کرے  
گا کہ اس کے محبوب کو نشانہ طعن و  
تشہیم کیا جائے اور وہ خاموش بیٹھا  
رہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام حضرت  
رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے شہادت  
خبر تمہارے ہو گیا ایک نئی تلواریں  
چننا پھر ایک غیر مسلم بہت بڑے علم  
لیڈر کا واقعہ ہے۔ اس لیڈر کو زبان  
اسلام اور حضرت باقی اسلام علیہ السلام  
کے خلاف ایک تینر چھڑا کی صورت  
تھی۔ اور اس نے حضرت باقی اسلام

انہی کے مقابلے میں اس کا اسلام اور حضرت  
بانی اسلام کے بارے میں نہایت گندے  
اعراض کئے۔ ایک دفعہ حضرت مسیح موعود  
علیہ السلام ٹرین کے آخری حصے تک  
اس ٹرین پر تھے۔ کہ اس ٹرین میں  
آکر سلام کیا۔ تو حضور نے کہا جواب  
نہ دیا۔ پھر اس ٹرین میں لوگوں نے دوسری  
دفعہ دوسرے ٹرین سے ہو کر سلام کیا۔  
لیکن حضور نے خاموش رہے اور یہ ٹرین  
لیڈر مابوس ہو کر واپس چلا گیا۔ اس  
وقت کسی نے یہ سمجھا کہ شاید حضور نے  
سلام نہ سنا نہیں ہو گا۔ عرض کیا کہ  
ظن صاحب آئے تھے اور سلام کرتے  
تھے۔ حضور نے یہ سن کر بڑی غیرت  
کے ساتھ فرمایا کہ

وہ ہمارے آقا کو تو گالیاں دیتا  
ہے اور ہمیں سلام کرتا ہے  
(سیرۃ مسیح موعود مصنفہ حضرت عمرانی صاحبہ)  
آپ کے ہندو اور سکھ دوست تھے  
جن سے آپ محبت و شفقت کا سلوک  
کرتے تھے۔ لیکن یہ موقوعہ غیرت کا تھا  
اور آپ نے اس کا اظہار فرمایا۔

## دفاع اسلام میں شہادت

مسیحیت کی طرف  
مسیح موعود حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ  
وسلم اور اسلام پر دلازار اعتراضات  
کئے جاتے رہے۔ مسیحیوں نے زور حکومت  
کے ذریعہ عالمگیر مذہب میں اپنے مذہب  
کی اشاعت کی۔ یہاں تک کہ خود ہندوستان  
میں ایک بڑی تعداد مسلم علماء کی آغوش  
مسیحیت میں چلی گئی۔ اس اہتر حالت  
سے حفاظت کے لئے اللہ تعالیٰ نے حضرت  
مسیح موعود علیہ السلام کو قسطنطنیہ کی توفیق  
بخشی۔

(۱)۔ آپ نے تبرائین احمدیہ جیسی  
انقلاب آفرین کتاب شائع کی جس سے  
دنیا کے مذاہب میں ایک تہلکہ مچ گیا۔  
اس کتاب کے بارے میں اہلحدیث  
لیڈر اور چوٹی کے عالم مولوی محمد حسین  
صاحب بڑھنوی نے اپنے رسالہ میں قریباً  
دو سو صفحات پر مشتمل زور دار لکچر  
لکھا جس میں بیان کیا کہ

میں نے اس کتاب  
اس زمانہ میں اور موجودہ حالت  
کی نظر سے ایسی کتاب ہے جس کی  
تفیر آج تک اسلام میں تالیف  
نہیں ہوئی۔ اور آئندہ کی غیر  
نہیں۔ اور اس کا مؤلف  
مسیح اسلام کی مالی و جانی وقفی  
ولسانی و قانونی صورت میں ایسا  
ثابت قدم نکلا ہے جس کی نظیر







### پندرہ ماہ میں مسلمانوں کا نفرنس (پہلی صفحہ) (اول)

ہم کو سوسنی گئی ہے۔ جہالت کی تاریکی اور کفر و ضلالت کے صحرا میں سے ہمیں نجات دلائی۔ ہم نے اللہ تعالیٰ کی حمد و ثناء کی اور اللہ تعالیٰ کی حمد و ثناء کی اور اللہ تعالیٰ کی حمد و ثناء کی۔

ردحالی انقلاب کے بارے میں تفصیل سے روشنی ڈالی اور احمدیوں کے خلاف حکومت پاکستان کے حالیہ آرڈیننس کا مؤثر رنگ میں تجزیہ کیا۔ آپ کی تقریر کا مالا مال ترجمہ محترم عبدالقادر امیر علی صاحب ساہو کے ساتھ کرتے رہے۔ اس تقریر کے بعد تین مہینوں نے ظہور امام مہدی کے بارے میں مالا مال نظم پڑھی۔

بعد ازاں خاکنار نے جماعت احمدیہ اور اس کے مقدس بانی علیہ السلام پر لکھے جانے والے اعتراضات کا ذکر کرتے ہوئے محترم احمدیت پر روشنی ڈالی اور سیدنا حضرت رسول کریم خاتم النبیین صلعم کے ساتھ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وہابانہ عشق و محبت کو دفاعت کے ساتھ بیان کیا۔

محترم حافظ صالح محمد الدین صاحب پر ویسٹ انڈین ٹیلی ویژن پر سیدنا حضرت محمد منور من اللہ کی آواز کی مخالفت اور غیر معمولی حالات میں ان کی معجزانہ تائید و نصرت کے نہایت ایمان افروز واقعات بیان کر کے خدا تعالیٰ کی ہستی کا ثبوت پیش کیا۔ محترم حافظ صاحب کی تقریر کا مختصر ترجمہ کم مہمود احمد صاحب لیکچر نے سنایا۔

### نئی کتب کا اجرا

بعد ازاں محترم حافظ صالح محمد الدین صاحب نے کانفرنس کے موقع پر شائع ہونے والی پانچ نئی کتب کا ایک ایک نسخہ محترم ایم اے محمد صاحب کے ہاتھ فروخت کر کے ان کا باقاعدہ اجرا کیا۔ نئی مطبوعات کے نام یہ ہیں۔ (۱) قرآن مجید۔ ایک تحقیقی اور حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ۔ ترجمہ۔ این

عبدالرحیم صاحب (۲) ایک ناستک کوپیلنگ ان این۔ عبدالرحیم صاحب۔ (۳) احمدی جماعت کا علامہ نیاز فتحپوری۔ ترجمہ این۔ حامد صاحب۔ (۴) اسلام اور حکومت برائین۔ عبدالرحیم صاحب (۵) وفات مسیح علیہ السلام۔ طبع دوم از خاکنار محمد علی صاحب۔

بعد ازاں عزیزم بشارت احمد صاحب سیکرٹری اشاعت مجلس خدام الاحمدیہ نے ہمسام کی نشا و ثانیہ کے عنوان پر پیر جوش تقریر کی۔

ان بعد محترم مولانا محمد ابو الوفا صاحب انچارج مبلغ کیرالہ نے خلافت

کے عنوان پر عالمانہ تقریر فرمائی۔ آپ نے آیت استخلاف کی عبارت پر خلافت احمدیہ کے قیام اور اس کے ذریعہ دنیا میں رونما ہونے والے عظیم الذان روحانی انقلاب کا ذکر فرمایا اور مختلف واقعات کی روشنی میں نظام خلافت کی دو برکات یعنی خوف کے امن میں تبدیل ہونے اور ظلمین دین پر بطور خاص بددینی ڈالی۔

### قرارداد

جماعت احمدیہ سے متعلق حکومت پاکستان کے حالیہ آرڈیننس کے خلاف ایک قرارداد کو مرحوم امین عبدالرحیم صاحب نائب صدر صوبائی احمدیہ سنٹرل کمیٹی نے پیش کی جس کی تائید میں کم سید نور احمد صاحب مشیر قاضی صدر انجمن احمدیہ قادیان نے ایک پرجوش تقریر کی۔ اس کے بعد تمام حاضرین نے اس قرارداد کو متفقہ طور پر منظور کیا۔

بعد ازاں پروفیسر محمد صاحب نے اسلام میں رواداری کے زیر عنوان تقریر کرتے ہوئے اپنے موقف کی تائید میں قرآن کریم کی مختلف آیات اور حضرت محمد مصطفیٰ صلعم کے اسوۂ حسنہ کو پیش کیا۔

اجلاس کی آخری تقریر عقائد احمدیت کے عنوان پر محترم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہ مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان کی ہوئی۔ آپ نے عقائد احمدیت پر لکھے جانے والے اعتراضات کا مدلل رنگ میں جواب دیتے ہوئے وفات مسیح علیہ السلام مسئلہ ختم نبوت اور اجراء نبوت پر روشنی ڈالی۔ نیز صدر پاکستان ضیاء الحق کے آرڈیننس کا تجزیہ کرتے ہوئے اسے غیر اسلامی اور غیر انسانی فعل قرار دیا۔ آپ کی تقریر کا ترجمہ ساتھ کے ساتھ کم احمد سعید صاحب کرتے رہے۔

آخر میں خاکسار نے پاکستانی آرڈیننس سے متعلق سیدنا حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ کے بصیرت افروز خطبات سے بعض اقتباسات پڑھ کر سنائے۔ کم یوم محمد احمد صاحب سیکرٹری سٹیٹ کمیٹی کے شکریہ ادا کرنے کے بعد کم اے کیو مسلم صاحب نے چند ضروری اعلانات کئے۔ رات دس بجے یہ اجلاس خیر و خوبی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔

### تیسرا دن

مورخہ ۲ صبح ۱۱ بجے مختلف کمیٹیوں کے اجلاس کے بعد آڈیو ٹیپ میں ایک تربیتی اجلاس منعقد ہوا اور محترم

مولانا محمد ابو الوفا صاحب مفقود ہوئے۔ ناظر صاحب دعوت و تبلیغ نے سب سے پہلے تین نکاتوں کا اعلان فرمایا۔ اور پھر ترقی امور پر روشنی ڈالتے ہوئے با پیار و محبت اخوت اور نظام کی پابندی کی ضرورت پر زور دیا۔ اس موقع پر بغضہ تعالیٰ چار افراد نے بیعت کی کہ اپنے آپ کو خدام حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں شامل کیا۔ اللہ تعالیٰ ان سب بھائیوں کو استقامت عطا فرمائے آمین

### چھٹا دن

شام چار بجے محترم مولانا محمد ابو الوفا صاحب کو زیر صدارت جلسہ پیشوا یانہ میں منعقد ہوا۔ کم مہمود صاحب کی تلاوت قرآن مجید اور کم بشیر الدین صاحب کی نظم خوانی کے بعد کم اے کیو مسلم صاحب نے مقررین اور غیر مسلم معززین کو خوش آمدید کہا۔ واقعہ یہ ہے کہ شری راج گوپال صدر جن سنگھ کیرلا سٹیٹ نے اس جلسہ میں تقریر کرنے کا وعدہ کیا تھا لیکن انہیں اچانک کسی اہم کام سے مصوبہ سے باہر جانا پڑا۔ اس لئے انہوں نے مصدقہ کے ساتھ ایک مختصر مکتوب جامع پیغام ارسال فرمایا جس میں آپ نے قومی یکجہتی اور مذہبی رواداری پر زور دیتے ہوئے جماعت احمدیہ کے خلاف حکومت پاکستان کے آرڈیننس کی مذمت کی اور جماعت کی مخلصانہ کوششوں کو سراہا۔

محترم مولانا محمد ابو الوفا صاحب نے جلسہ پیشوا یانہ مذاہب کی غرض و غایت بیان کی۔ بعد ازاں خاکسار نے سیرت حضرت محمد مصطفیٰ صلعم کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے توحید اور قومی یکجہتی سے متعلق اسلام کی تعلیمات پر روشنی ڈالی۔ ان بعد شری اچیت بھاسکر نے اہل مذاہب و اقوام کے درمیان باہم پیار و محبت اور اتحاد و اتفاق کے قیام کے لئے جماعت احمدیہ کی عالمگیر سرگرمیوں کو خراج عقیدت پیش کیا۔ اور پاکستان کے احمدیوں کو درپیش سنگین حالات پر گہرے دکھ کا اقرار کیا۔ آپ کے بعد شری کوشن علیہ السلام کی مقدس سیرت اور تعلیمات کے موضوع پر کم امین عبدالرحیم صاحب ایڈیٹر ماہ نامہ سستیہ دوتن نے برجستہ تقریر کی اور کم مولوی محمد یوسف صاحب مبلغ سندھ نے حضرت یسوع مسیح کی زندگی کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ بعد ازاں عیسائی پادری جناب جوس جیتلہ پٹی نے تقریر کی آپ

مورخہ ۲ صبح ۱۱ بجے مختلف کمیٹیوں کے اجلاس کے بعد آڈیو ٹیپ میں ایک تربیتی اجلاس منعقد ہوا اور محترم



### شاہراہ غازی اسلام پور

# ہمارے کامیاب تبلیغی و تربیتی مساعی

## مغربی جرمنی میں دو نئے مراکز کا قیام

ہفت روزہ النصرہ، ۲۳ فروری ۱۹۸۵ء کی اطلاع کے مطابق احباب جماعت اس خوشخبری کو سن کر خوش ہو گئے کہ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے مغربی جرمنی میں دو نئے اندیہ مراکز کے قیام کے لئے جگہیں حاصل کر لی گئی ہیں خالدہ اللہ علی ذالک۔

اولاً - فرانکفورٹ سے ۲۰ میل کے فاصلہ پر GROSS GERARU کے مقام پر ۲۵ ہزار مربع میٹر (۸ ایکڑ) کا ایک پلاٹ خرید لیا گیا ہے۔ یہ مرکز فرانکفورٹ سے GROSS GERARU جانے والی اہم شاہراہ پر واقع ہے اور شہر کے ایک کنارہ پر ہے۔ اس میں پہلے سے ایک بلڈنگ چند کمروں پر مشتمل تھی ہوں۔ یاد رہے کہ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے حالیہ دورہ یورپ میں اس جگہ کا انتخاب فرمایا تھا۔

دوم - کوہن میں قریباً ایک ملین مارک سے ایک عظیم عمارت مشن ہاؤس کے لئے خریدی گئی ہے۔ زمین کا رقبہ ۱۵۰ مربع میٹر یعنی سولہ ہزار مربع فٹ ہے۔ عمارت کا رقبہ ۵۰ مربع میٹر یعنی ۸۰۰ مربع فٹ ہے۔ عمارت میں دو بڑے ہال ہیں۔ جن میں سے ہر ایک کا رقبہ ۲۵۰ مربع میٹر یعنی ۲۳۰۰ مربع فٹ ہے۔ نیز متعدد دُکریں ہیں۔ دریا کے RHEINE سے دس منٹ کے فاصلہ پر ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس دسعت کو بہت بابرکت کرے اور روز افزوں ترقیات سے نوازے۔ آمین۔

## وزیر اعظم کینیڈا کو قرآن پاک کا عظیم تحفہ

جماعت احمدیہ کینیڈا کے ایک پُرانے رکن جناب نور محمد صاحب ورک (میر) حضرت منشی محمد دین صاحب آف کھاریاں کے از اصحاب (۳۱۳) زر ویش مدفون بہشتی مقبرہ قادیان نے کینیڈا کے نئے وزیر اعظم جناب براؤن ملروئی (BRIAN MULRONEY) کو ان کی پہلی کرسمس تحفیت وزیر اعظم کینیڈا پر قرآن پاک کا عظیم تحفہ بھیجا یا اس سلسلہ میں جو خط وزیر اعظم کے نام لکھا گیا اور وزیر اعظم موصوف کے جوابی خط کا ترجمہ ہرٹھ فارین ہے۔

یور ایک۔ جیلنسی: میری طرف سے آپ کی پہلی کرسمس تحفیت وزیر اعظم کینیڈا دلی مبارک باد قبول فرمائیں ۱۹۸۴ء آپ کے لئے ایک مہتمم بالشان سال ہے کیونکہ خدائے تعالیٰ نے آپ کو اس سال یہ منفرد پوزیشن عطا کی کہ آپ ایک عظیم قوم کے لیڈر بنے یہ ایک ایسا خوش کن موقع ہے کہ میں آپ کے لئے قرآن پاک کے انمول تحفے کے سوا کوئی اور عظیم تحفہ نہ سوچ سکتا۔

جیسا کہ آپ کو معلوم ہے کہ مذہب اسلام کے پیروکار کینیڈا میں ایک ایسا نیا مذہب اور نقطہ نظر کے آئے ہیں کہ جس کی اپنی خاص روحانی اقدار کئی سو سال پرانی ہیں۔ یہ میرا یقین کامل ہے کہ اسلامی تعلیمات جو قرآن پاک میں بیان ہوئی ہیں وہ تمام کینیڈین شہریوں کو امن اور مکمل رہا داری کے ساتھ آپس میں رہنے میں مدد دے سکتی ہیں۔ قرآن پاک ایک ناقابل مثال دانائی، زبردست خوبصورتی اور عظیم تعلیمات سے بھرا ہوا ہے۔ مجھے یقین ہے کہ اگر آپ اپنے مشکل لمحوں میں اس کی چند ایک آیات پر غور فرمائیں تو یہ چیز آپ کی روح کو سکون اور آپ کے مذہبی علم میں اعزاز دے گی۔

جناب وزیر اعظم میں قرآن پاک کا سفالہ کرنے والا ایک خاکسار انسان ہوں اور اس کی تلاوت سے میں بچپن سے ہی بہت لطف اندوز ہوتا آیا ہوں قرآن پاک ایک الہامی کتاب ہے بلاشبہ شک سے بالاتر چیز ہے اس سلسلہ میں میں آپ کی توجہ یونیورسٹی آف ٹورنٹو کے میڈیسن کے پروفیسر ڈاکٹر کیتھ موزر کی حالیہ ریسرچ کی طرف دلانا چاہتا ہوں تاکہ جس میں انہوں نے یہ بات

حاصل ہو سکتی ہے۔ اس کے بعد مکرم ایم۔ بی عبد اللہ صاحب سیکرٹری تبلیغ سٹیٹ کینیڈا نے شکریہ ادا کیا۔

### تیسری نشست

کانفرنس کا اختتامی اجلاس محترم صدر ایچ امیر علی صاحب کی زیر صدارت مکرم عبداللطیف صاحب کی تلاوت قرآن مجید کے ساتھ شروع ہوا۔ صاحب جلد نے اپنی تقریر میں جماعت احمدیہ کے قیام کی عظیم الشان فرض و غایت اور اس کی عالمگیر سرگرمیوں پر روشنی ڈالی۔

بعدہ سب سے پہلے مکرم مولو حکم حمید الدین صاحب شمس مبلغ انچارج حیدرآباد نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عشق رسول کریم صدم کے عنوان پر تقریر کرتے ہوئے آپ کی مقدس زندگی کے بعض ایمان افروز واقعات بیان کئے اور حکومت پاکستان کے غیر اسلامی آرڈیننس کا تجزیہ کیا۔

ازاں بعد مکرم محمد کریم اللہ صاحب لوجوان نائب صدر جماعت احمدیہ مدراس نے سلسلہ عالیہ احمدیہ کے عنوان پر انگریزی زبان میں ایک برجستہ تقریر کی۔ اور بتایا کہ ضلالت اور گمراہی کے اس زمانہ میں جماعت احمدیہ ہی دنیا کے لئے متعلقہ راہ ہے۔

مکرم مولوی محمد یوسف صاحب مبلغ سلسلہ احمدیہ نے ختم نبوت کی حقیقت کے مضمون پر تقریر کرتے ہوئے مختلف قرآنی آیات احادیث اور اقوال بزرگان کی روشنی میں ثابت کیا کہ حضرت صلح کے بعد آپ کی پیروی اور اطاعت میں غیر شرعی نبی آسکتے ہیں۔ اور یہ کہ فیضانِ محمدی

آخر میں محترم صاحب صدر نے مختصر طور پر خطاب فرمایا۔ مکرم اے۔ کیوسلم صاحب جنرل سیکرٹری سٹیٹ کینیڈا کانفرنس کی کامیابی پر خدا تعالیٰ کا شکریہ ادا کرنے کے بعد مقررین سامعین اور منتظمین کا شکریہ ادا کیا۔ اجتماعی دعا کے ساتھ کانفرنس نہایت خیر و خوبی سے اختتام پذیر ہوئی۔ فالحمد للہ علی ذالک۔

جسٹس کی رپورٹیں اور اعلانات آل انڈیا ریڈیو کی لوکل خبروں میں نشر ہوتے رہے۔ اسی طرح کیر کے تشریحات اخبارات ممالیہ اور ماٹرو جھوٹی دیکر گومودی اور ایکسپریس نے بڑے جوش و خروش سے شائع کیں۔ جلسہ گاہ کے ساتھ ہی ایک تنگ سڑک بھی قائم کیا گیا تھا۔ جس سے بھلے بھلے تعلقہ تعالیٰ نین ہزار سے کچھ زائد کتابیں فروخت ہوئیں۔ اللہ تعالیٰ اس کانفرنس کے دور رس نتائج پیدا فرمائے اور اس علاقہ میں جماعت احمدیہ کے ذریعہ شہد اسلام کے سامان پیدا کرے۔ آمین تم آمین۔

وزیر اعظم کینیڈا اور صاحب مکرم محمد عبد اللہ صاحب میر سیکرٹری مال جماعت احمدیہ (شہید بیار) شہر پاس روپے اعانت بدر میں بھجوائے ہوئے اپنے پوتے عزیز محمد حمید نصر اللہ (۱۸ سال) کے حافظہ کی پختگی صحت و سلامتی اور درازی عمر نیز مکرم سعید حمید اللہ صاحب کے والدین اور اہل عیال کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے قادیان















